白城市司法局以高质量法律服务为法治化营商环境注入新动能

城市晚报白城讯 年初以来,白城市司法局主动回应企业高质量发展法治需求,持续实施服务企业18项措施,以高质量法律服务为法治化营商环境建设注入新动能。

优化涉企法律服务,推动民营经 济高质量发展。积极开展"三团一盟" 法治护航白城高质量发展战略三年行 动,纵深推进"1+9"服务企业活动和 公证、法援"心贴心活动",先后对接20 家规上企业,在协议签订、企业管理、 人力劳资等方面为企业解决法律难 题。将"公共法律服务云超市APP"与 省司法厅"吉法福"移动公共法律平台 对接,先后为100余家企业审查合同 130余份,为50家企业进行线上法治 体检100余次,挽回经济损失1亿元。 与企业建立《公证法律服务对接卡》, 推行法律援助便民举措,开通2部24 小时服务热线,打通线上、线下"绿色 通道"及特殊减免通道,健全"主动服 务""上门服务"等便民利民工作机制, 共办理涉企公证服务24件,办理法律 援助案件38件,受援人数95人,让企 业群众切实感受到法治温度。

强化涉企法治监督,持续优化法治化营商环境。开展行政执法领域

重点问题专项整治和行政执法水平 提升专项行动,采取"四不两直"方 式,对全市96个执法部门的1450卷 行政处罚案卷进行集中评查检查。 督导市县各级行政执法部门开展自 查自纠,共梳理问题83个,已全部销 号整改。分层分类选取企业设立"行 政执法监督联络点"249个,设立乡 (镇)基层行政执法监督与法律援助 综合联络占125个, 向社会发放专项 整治行动调查问券300余份,向企业 发放涉及不平等对待企业法规规章 政策清理调查问卷50份,收集社会举 报线索13件,下发行政执法监督通知 书17份,切实强化了社会监督效应。 在涉企重大行政决策文件起草和清 理过程中,采取提前介入方式,主动 向企业和行业组织征求意见,进一步 强化制度保障体系。截至目前,共审 核涉企文件15件,清理行政规范性文

整合普法宣传资源,全面开启法治惠企新起点。推动"谁执法谁普法"普法责任制全面落实,开展"同心法律助企行"专项行动,创新普法服务企业精准化模式,对全市79家企业(个体工商户)广泛开展"线上+线下"

普法需求问卷调查,根据调查分析报告制定企业普法菜单,建立实用型企业普法课程库,由企业根据自身需求进行"点单、定时",做到"有问必答、有求必应"。

加强行政争议化解,打造涉企纠 纷化解主渠道。优化涉企行政复议 案件办理程序,实行容缺收件、一次 性补正告知制度,保证涉企行政复议 案件优先审查,优先受理,优先结 案。建立涉企民行检察与行政复议 衔接会商机制,通过听证,调查,座谈 等方式全过程协调,推进涉企行政争 议实质性化解。签订服务企业对接 单11份,制定仲裁服务企业八项措 施,全力宣传推广仲裁业务,让企业 维权找得准、少跑路。截至目前,共 办理涉企仲裁31件,有效推动企业民 商事争议化解更加便捷高效。打造 涉企矛盾纠纷"一站式"化解平台,搭 建司法行政人民调解、法律援助、法 律咨询等涉企司法行政业务入驻县 (市、区)综治中心,将人民调解纳入 公共法律服务云超市APP, 向全社会 公布人民调解网格地图,精确人民调 解组织点位,方便群众就近寻求矛盾

镇赉县在省级主题宣传展中精彩亮相

城市晚报白城讯 前不久,省科技文化中心精心策划举办了"全面振兴新突破、乘风破浪'吉'速行"主题宣传展,镇赉县以卓越的成就与鲜明的特色上榜,成为全省瞩目的焦点。

此次展览,不仅是对吉林省经济 社会持续健康发展及中国式现代化 建设宏伟蓝图的生动诠释,更是对镇 赉县在新能源发展、农业增收、产业 兴城、生态立城等方面取得显著成果 的全面肯定与高度赞誉。

新能源引领绿色未来。在新能源发展的板块中,镇赉县凭借其前瞻性的战略眼光和扎实的推进举措,展现了在新能源领域的蓬勃生机。风能与太阳能的广泛应用,不仅为县域经济注入了新活力,更为推动全省能源结构优化升级树立了典范。

农业增收绘就金色画卷。在农业增收板块中,镇赉县以科技兴农为引领,通过"以稻治涝以稻治磷",引进先进种植技术、发展特色农业等措施,实现了粮食产量与农民收入的双增长。一幅幅金黄色的丰收图景,不仅描绘了镇赉大地的富饶与美丽,更彰显了农业现代化的强大力量。

产业兴城激活发展引擎。在产业兴城方面,镇赉县坚持创新驱动发展战略,积极招商引资培育新兴产业,构建了多元化、高附加值的现代产业体系,实现一二三产融合。这一系列的努力,不仅为县域经济注入了强劲动力,更让快速"起飞"成长阶段的镇赉奋力推进高质量发展,为实现全面振兴新突破奠定了坚实基础。

生态立城守护绿水青山。在生

态立城板块中,镇赉县秉持绿色发展理念,坚持生态优先、绿色发展之路。通过实施引嫩人白、河湖连通工程等水资源调配措施,以及退耕还湿、退耕还林、疏浚河道等一系列生态修复工程,加强了生态保护与修复,推进了生态文明建设,守护了这片绿水青山,为全县人民创造了宜居宜业的美好家园。

此次上榜"全面振兴新突破、乘 风破浪'吉'速行"主题宣传展,是对 镇赉县当前成绩的肯定,更是对未 来发展的期许。未来,镇赉县人民 将继续携手并进、砥砺前行,在新时 代的新征程上乘风破浪、勇立潮头, 以更加坚定的步伐迈向全面振兴的 新辉煌,共同书写镇赉更加灿烂美 好的明天。

"95后"女孩用"诚信"撑起一个家



数, 新云朝州 祥云县祥 城镇黄家

田村村民。6年时间里,姐姐、姐夫、母亲相继去世,只留下姐姐的两个孩子和近百万元的巨额债务,但杨云焱没有被困境吓倒,而是选择了面对、担当,不仅毅然担起抚养侄儿侄女的责任,还夜以继日工作,将曾经留下的债务一笔一笔偿还。杨云焱始终记得那些在困难时刻帮助过她的人,现在的她经常参加志愿服务,回报社会,先后被评为"祥云县最美奋斗者""云南好人"等。2024年第二季度,杨云焱荣登"中国好人榜"。

杨云焱,女,汉族,1995年8月生。20岁那年,刚从学校毕业的她就担起了家庭的重担,挣钱养家,照顾身患重病的母亲、姐姐和姐夫。为给家人治病,杨云焱花光了家里所有的积蓄,不但变卖了车子、转让了店铺,还找亲戚朋友借钱、找银行贷款,欠下了近百万元的债务。

短短几年间,杨云焱的姐姐、姐 夫和母亲相继离世,家里给她留下 的,只有姐姐的两个孩子和近百万 元的债务。巨大压力扑面而来,她 扛起了生活重担,对两个孩子不离 不弃,以"妈妈"的身份,抚养姐姐留 下的两个孩子。

困难可以压垮一个人,但压不垮一颗坚韧的心。从那以后,上班、还债、照顾孩子成为了杨云焱生活中最重要的事情。为了撑起这个家、还清债务,杨云焱拼命工作,工程资料员、家教、招商、平面设计、网络写手……只要是自己能做的工作,杨云焱都努力争取。最艰难的时候,她一天打5份工,夜里只睡几个小时。

"人死债不能清,那些帮助过我们的人,你要记在心里,一定要报答人家。"母亲去世前的话,杨云焱未曾忘怀。为了信守承诺,杨云焱多次让亲戚带路,甚至翻山越岭,步行几十公里山路替母亲还债;按照欠条上留下的地址,挨个寻找还债。每当亲戚表示,不用她还时,杨云焱总是坚定地说:"一定要还,只有债

还清了,我和两个孩子才能安心。" 几年来,父母留下的借条和转账记录,正被她一笔一笔偿还勾销。

当"妈妈"的生活,也让杨云焱 知道了什么,他让杨云焱 知道了什么,杨云焱一心一意地的人。 家庭的重担,杨云焱一心一意地衣 顾姐姐留下的两个孩子。洗衣 饭、接送上下学、辅导作业…… 为他们报兴趣班,让孩子全面 发他们报兴趣班,让孩子全心 大是出帮忙抚养孩子的建议,杨云 发总是婉言相拒。"这两个个家,也 我的亲人,让我拥有了一个家,也 是我唯一的牵挂,我要照顾完整 们,没有他们,我的家是不完整 的。"杨云焱说。

杨云焱家的窘境,牵动着各级组织和亲朋邻居的心。村委会为两个孤儿申请了政策补助,社会爱心人士也纷纷对她伸出了援助之手。懂得感恩的杨云焱,加入了祥云县志愿者联合会,积极参加社会公益活动,还自愿申请成为中国人体器官捐献志愿者队伍中的一员,用自己力所能及的方式回馈社会。

据中国文明网

千里结缘 巾帼同心

白·哈一家亲最美家庭牵手交流活动结 对仪式在白城市举行

城市晚报白城讯 山河相望,两地情深。近日,由白城市妇联与哈巴河县妇联联合主办的千里结缘 巾帼同心——"石榴花·巾帼援疆行动"白·哈一家亲最美家庭牵手交流活动结对仪式在白城市举行。

仪式中,两地妇联相关负责同志分别致辞并代表两地妇联互赠礼物;哈巴河起妻美家庭代表与白城市10户最美家庭代表两两结对,员当进述"最美"家风故事、分享当地文化、互赠蕴含地域特色的礼物等环节,文以短特色的礼物等环节,文化短围和良好的家教家风,增进了两地文化和民俗的了解,加深了彼此间的深厚友谊。

随后,秧歌《关东情》、舞

蹈《超人宝宝》、情景诗歌《诗词里的中国》、大合唱《大中国》等精彩节目将活动的气氛推向高潮。

参加结对的家庭纷纷表示,非常荣幸有机会参加此次活动,今后双方会不断增进信息互通、经验互鉴和情感交流,用"最美力量"唱响民族团结的"连心曲",共同浇灌民族团结的"石榴花",为民族团结一家亲贡献智慧和力量。

据了解,白城市妇联将组织哈巴河县的5户最美家庭走进中共辽吉省委旧址陈列馆、白城市博物馆、洮南市天恩地局、洮南市博物馆、通榆向海湿地保护区、大安凤翎渔村生态民宿等地,领略白城独特的风土人情,感受丰富多彩的鹤乡文化魅力。 记者 朱晴

通榆

社企联手献爱心 走访慰问残疾人

城市晚报白城讯 为弘 扬扶残助残传统美德,营造 全社会关心关爱残疾人的良 好氛围,近日,通榆县三一风 电装备技术有限责任公司联 合通榆县迎新街道繁荣社区 到困难残疾人家庭走访慰 问。

胡方金是一名环卫工人,无儿无女,岳母长期瘫痪在床,生活困难拮据。慰问组为他们送去米、面、油等慰问品,并与他们深入交流,详细询问他们的身体状况、生活情况以及遇到的困难和问题,鼓励他们树立信心,以积极心态面对生活。

通榆县三一风电装备技术有限责任公司党支部书记、行政经理陈永春表示,一直以来都在关心关注社会弱势群体,希望通过这次走访慰问为困难残疾人家庭做一些力所能及的事情,同时也希望越来越多的爱心人士和组织能参与到残疾人公益事业当中,把爱心传递下去,让他们感受到社会大家庭的温暖。

下一步,迎新街道繁荣 社区将持续关注困难残疾群体,切实做到对他们思想上 关心、生活上照顾、精神上关 怀,把惠民政策落到实处。

陈宝林 马佳林

中石油白城分公司 送油到田助农增收

城市晚报白城讯 近期, 中国石油白城销售分公司组织了一支由该公司各县(市、区)领导干部及销售精英组成的服务团队,深入周边的种植基地和村屯,开展"送油到田保秋收,助力乡村振兴"主题活动,以实际行动诠释企业担当。

精准调研,前置服务。面对秋收季节的需求,该公司通过前期详尽的实地调研,精准把握了各区域农户的种植规模、作物种类以及具体的用油与农资需求,量身定制了一套科学、高效的服务方案。组织各加油站不仅备足了优质的轻油资源,还精心挑选了适合当地土壤特性的高效化肥,旨在从源头上为农户排忧解难,助力农业生产顺利进行。

深入田间,贴心宣传。活动期间,该公司服务团队深入田间地头,走进农户家中,与他们面对面交流,用通俗易懂的语言详细介绍汽柴油及化肥产品的优越性能、使用技巧及安全指南。同时,耐心解答农户在化肥选择、科学施肥等方面的诸多疑问。这种"心贴心、面对面"的宣传方式,不仅让农户对产品有了更加直观、深入的认识,也极大地增强了农户对他们的信任与满意。

便捷服务,温暖人心。

一步减轻农户负担,提 升服务效率,该公司特别推 出了"送油上门,随需随到 的贴心服务。农户只需一通 电话,他们的服务团队便能 迅速响应,将所需的油品与 农资直接送达田间地头,有 效解决了农户在秋收繁忙时 节无暇顾及物资采购的难 题。此外,他们还现场演示 油品加注, 化肥施用等操作 流程,确保每位农户都能轻 松掌握,实现从"物资送达 到"技能传授"的全覆盖,真 正做到从"送油到田"到"助 农增收"的无缝衔接。

此次活动,不仅是中国石油服务能力与社会责任感的一次生动展现,更是对乡村振兴战略的有力支持与积极响应。通过精准对接农户需求,提供高效便捷的农业生产服务,他们不仅帮助农户解决了实际困难,更为推动当地农业高质量发展、促进农民增收致富注入了强劲动力。

中国石油白城销售分公司相关负责人表示,他们将继续秉承"服务'三农',助力乡村振兴"的初心与使命,不断探索创新服务模式,拓宽服务领域,为实现乡村全面振兴贡献更多智慧与力量,共同绘制出一幅幅乡村振兴的美丽画卷。